

## 陈振声黄志明职务新布局 若落实有助推动经济发展

杨萌；宋慧纯

联合早报，2018年3月22日

黄志明如果加入全国职工总会，领导职工运动应对新经济带来的挑战，现任职总秘书长陈振声极有可能担任制定经济政策有关的工作，这样的布局有助于推动新加坡未来的经济发展。

《联合早报》昨天独家报道，教育部长（学校）兼交通部第二部长黄志明（49岁）预料将出任全国职工总会副秘书长，之后很可能接过职总秘书长的班。

据了解，自2015年担任职总秘书长的总理公署部长陈振声（48岁）有可能到贸工部，负责国际贸易。曾担任中华总商会会长的官委议员蔡其生认为，如果陈振声负责国与国之间的贸易协商，对他来说是 很好的经验。陈振声1月份时，就随同副总理兼经济与社会政策统筹部长尚达曼到瑞士达沃斯出席世界经济论坛，介绍新加坡在世界经济体系中扮演的角色。

“总的来说，由教育部长出任职总秘书长，显示政府重视劳动队伍的技能提升；而如果陈振声加入贸工部，负责制定我国未来经济发展政策，再加上他现在有了工运背景，将会跟职总有更加紧密的配合，我欢迎这样的布局。”

陈振声在职总这两年多积极推动职总本身的转型，尤其是让职工运动捍卫所有工作人士的共同利益，包括吸引更多专业团体加入“U 联合计划”（U Associates）、扩大对中小企业的援助、将23个行业转型蓝图转化成就业机会，以及探讨修改法令保障员工权益等。

蔡其生指出，专业人员、经理、执行人员和技师（简称PMET）在职工队伍中日益壮大，必须处理好这个中产阶级群体扮演的角色，让他们成为经济转型的中坚力量。

“劳资政关系进一步巩固，使我们在应对外来局势变动时反应更快，在面对国外竞争时是很重要的优势。”

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士的看法是，贸工部长林勋强在这个职位已经有些年了，贸工部对陈振声来说是比较容易的切入点，他的工运体验的在策划经济政策时能够有所贡献。

不过，许林珠认为，如果是总理热门人选，陈振声更应该去财政部。“财政部是特别能影响所有政府工作的重大部门。不过，如果王瑞杰部长离开财政部，倒是会让人感到惊讶。”

另一方面，观察家认为，黄志明暂时离开政府核心加入职总，并不意味着他从第四代核心领导团队中退出。而陈振声只在职总待了两年多就离开，也在预料之中。

政治观察家伊祖丁（Mustafa Izzuddin）认为，陈振声是热门总理人选，在近期进行内阁改组将对谁将成为下一任总理释放更清晰的信号。

至于教育部是否会继续有两个部长，新加坡管理大学法律系副教授陈庆文认为，李显龙总理在2015年大选后改组内阁时，已解释贸工部和教育部职务扩大，因此需要两个部长，现阶段不太可能打回原形。

本报联络上黄志明时，他对此不愿置评。